



# РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17  
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31  
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 487/06

Дата « 16 » марта 2020 г.

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В.Мишустина**

Уважаемый Михаил Владимирович!

В связи с распространением в Российской Федерации коронавируса и созданием координационного Совета по борьбе с коронавирусом под Вашим руководством РСПП предлагает использовать опыт и организационно-технические возможности промышленных компаний для координации действий, направленных против распространения данного вируса, на федеральном уровне.

Эта проблема для крупнейших системообразующих компаний, входящих в РСПП, стала в последние дни жизненно важным приоритетом. Первоочередными задачами является сохранение здоровья производственного персонала, занятого в непрерывных процессах добычи, обогащения и переработки углеводородного и минерального сырья, поддержание стабильной санитарно-эпидемиологической ситуации в городах и регионах деятельности компаний, в том числе в моногородах. Производственный персонал обеспечивает выполнение требований промышленной и экологической безопасности промышленных объектов, значительная часть которых относится к категорийным опасным производственным объектам. Кроме того, на строительстве новых производственных объектов заняты многочисленные строительно-монтажные организации, персонал которых постоянно контактирует с работниками предприятий и также должен проводить профилактические противовирусные мероприятия.

Важным фактором для устойчивой работы промышленных предприятий, распределенных по многим регионам Российской Федерации, является сохранение сложившихся производственно-хозяйственных и межотраслевых цепочек производства, поставки и переработки сырья. Поэтому риски прерывания или остановки производства на одном из предприятий являются неприемлемыми и требуют от руководства компаний выработки и активной реализации скоординированного с федеральными и региональными властями единого плана действий.

Большинство компаний, входящих в РСПП, такие планы приняло, создало оперативные штабы во главе с генеральными директорами и приступило к их реализации. В числе первоочередных мер – запрет на зарубежные командировки работников компаний и предприятий в страны с острой эпидемиологической ситуацией (ЕС, страны Юго-Восточной Азии), специальный режим перемещений по территории РФ с ограничением командировок через крупные пассажирские хабы, усиление санитарного контроля на рабочих местах в головных офисах и предприятиях компаний с привлечением дополнительного медицинского персонала, использование дезинфицирующих средств, переход, по возможности, на проведение совещаний в режиме удаленной связи и т.д.

В то же время без усиления координации мероприятий по противодействию коронавирусу действий только промышленных компаний может оказаться недостаточно. По нашему мнению, на федеральном уровне необходим комплексный план действий, включающий превентивные организационные, технические, медицинские и другие меры противодействия коронавирусу. Очевидно, что включение и координация участия крупного промышленного бизнеса, имеющего опыт и ресурсы антикризисного управления и управления внешними рисками, значительно усилит эффективность практических действий в сложившейся ситуации и переломит негативную тенденцию роста числа зараженных коронавирусом. В частности, Роспотребнадзор может сократить сроки регистрации и внедрения экспресс-тест-систем на инфицированность вирусом COVID-2019, которые уже разработаны как государственными, так и частными медицинскими компаниями и готовы к испытаниям. Это позволит кардинально изменить ситуацию процесса выявления и подтверждения диагноза на коронавирус, на сегодня фактически замкнутого на головной медицинский центр вирусологии «Вектор» (г.Новосибирск).

С учетом жизненной важности для компаний РСПП предотвращения распространения коронавируса прошу Вас, уважаемый Михаил Владимирович, включить в состав координационного Совета по борьбе с коронавирусом представителей РСПП:

- Шохина Александра Николаевича – Президента Российского союза промышленников и предпринимателей;
- Гурьева Андрея Андреевича - члена Бюро Правления РСПП, Президента Российской ассоциации производителей удобрений.

Президент Российской союза  
промышленников и предпринимателей

  
А.Шохин